

ПРОКУРАТУРА АЛАРСКОГО РАЙОНА И Н Ф О Р М И Р У Е Т:

Уважаемые жители Аларского района!

Противодействие коррупции является одной из приоритетных задач государственной политики и важнейшим направлением деятельности органов прокуратуры.

Деятельность прокуратуры направлена на укрепление законности, защиту прав и свобод граждан, прав и законных интересов юридических лиц (организаций), охраняемых законом интересов общества и государства посредством реализации комплекса мер, обеспечивающих эффективное противодействие коррупционным проявлениям.

Одним из основных средств противодействия коррупции является институт юридической ответственности.

Так, ст. 19.28 КоАП РФ предусмотрена ответственность за незаконную передачу, предложение или обещание от имени или в интересах юридического лица денег, ценных бумаг или иного имущества.

Совершение указанного правонарушения влечет наложение административного штрафа не менее одного миллиона рублей с конфискацией денег, ценных бумаг, иного имущества или стоимости услуг имущественного характера, иных имущественных прав.

За незаконное привлечение к трудовой деятельности либо к выполнению работ или оказанию услуг бывшего государственного или муниципального служащего без соблюдения процедуры, предусмотренной статьей 64.1 Трудового кодекса РФ, ст. 19.29 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность в виде наложения административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до четырех тысяч рублей; на должностных лиц - от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до пятисот тысяч рублей.

В 2024 году прокуратурой района выявлено 2 случая не уведомления о трудоустройстве бывших государственных и муниципальных служащих. За совершение правонарушений должностные лица привлечены к административной ответственности по ст. 19.29 КоАП РФ в виде штрафа в размере 20 тыс. рублей.

Уголовная ответственность за совершение коррупционных преступлений предусмотрена различными статьями уголовного кодекса. Так, коррупционным преступлением может быть хищение, растрата вверенного имущества, превышение и злоупотребление должностными полномочиями, взяточничество.

Также одним из распространенных коррупционных преступлений является служебный подлог. Состав данного преступления имеет место в случаях, когда должностным лицом, а также государственным служащим или муниципальным служащим, не являющимся должностным лицом, в официальные документы вносятся заведомо ложные сведения, исправления, искажающие их действительное содержание. При этом преступление должно быть совершено из корыстной или иной личной заинтересованности.

Санкция ч. 1 ст. 292 УК РФ (служебный подлог) предусматривает наказание в виде штрафа в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, обязательных работ на срок до четырехсот восьмидесяти часов, исправительных работ на срок до двух лет, принудительных работ на срок до двух лет, ареста на срок до шести месяцев, лишения свободы на срок до двух лет.

О любых проявлениях коррупции просим граждан незамедлительно сообщать в прокуратуру Аларского района и отдел полиции

Помните, что за совершение коррупционной преступлений предусмотрена ответственность!